



общественно-политическая газета МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

Издается с 1930 года

ВТОРНИК 28 августа 2012 № 126 (21534)

ЦИТАТА ДНЯ



Франц
КЛИЦЕВИЧ,
зампред
Комитета
Госдумы
по обороне,
член партии

«Единая Россия»:

«Надо жестко наказывать тех, кто предаёт интересы страны...»

стр. 2

НОВОСТЬ ДНЯ

За гражданскую активность



Президент России Владимир Путин наградил Почетной грамотой председателя МГСД Александра Морозова.

Высокой награды спикер Собрания депутатов Магнитогорска удостоен за активную законотворческую деятельность и

многoletнюю добросовестную работу. Свои поздравления по поводу высокой награды Александру Морозову уже направили председатель совета директоров ОАО «ММК», депутат Законодательного собрания Челябинской области Виктор Рашников, а также коллеги по депутатскому корпусу.

Александр Морозов избирается депутатом горсобрания с 1996 года и уже второй созыв является его председателем. Он известен своей гражданской активностью: по его инициативе и при непосредственном участии в 1993 году в Магнитогорске создано Объединение защиты прав потребителей, которое сегодня является одной из самых востребованных и эффективно действующих организаций города.

Факторы роста

ММК занимает первое место по уровню производительности труда среди компаний черной металлургии РФ.

ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат» повысило в первом полугодии 2012 года уровень производительности труда в натуральном выражении на 9,1 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Среднемесячный показатель в январе-июне составил 55,4 условной тонны на человека.

В денежном выражении производительность труда в ОАО «ММК» в первом полугодии текущего года выросла по сравнению с первым полугодием 2011 года на 0,7 процента и составила 994,3 тысячи рублей произведенной товарной продукции на человека в месяц.

Основными факторами роста производительности труда на комбинате стали увеличение объемов производства и совершенствование организации труда. Так, производство стали в Группе ММК в первом полугодии 2012 года по сравнению с пер-

вым полугодием 2011 года увеличилось на 14 процентов и составило 6711 тысяч тонн. Общее производство товарной продукции в Группе ММК за этот период времени также повысилось на 14 процентов и составило 6082 тысячи тонн. Производство продукции с высокой добавленной стоимостью в январе-июне 2012 года выросло на 17 процентов к аналогичному показателю 2011 года, что было вызвано увеличением объемов производства холоднокатаного проката, оцинкованного проката и проката с полимерными покрытиями.

Рост производительности труда в ОАО «ММК» позволил продолжить реализацию стратегии опережающего роста заработной платы металлургов по сравнению с инфляцией. Заработная плата в январе-июне 2012 года увеличилась по сравнению с первым полугодием 2011 года на 11,4 процента и составила в среднем 43804 рубля. В феврале 2012 года проведена индексация месячных тарифных ставок и окладов в размере пять процентов, сообщает управление информации и общественных связей ОАО «ММК».

Зарплата будет расти

На областном августовском педсовете обсуждалось привлечение молодых специалистов в образовательные учреждения.

Один из стимулов – размер оплаты труда. В прошлом году в Челябинской области на 30 процентов повышены фонды оплаты труда отдельных категорий работников образования.

«Мы должны смотреть вперед, как минимум, на десятилетие и уже сейчас решать вопросы наполнения школ грамотными профессионалами. Заработок учителей и предпочтения, которые им представляются, должны быть достойными. Среди молодых специалистов, приходящих в школы, должна быть конкуренция», – высказался по этому вопросу глава региона Михаил Юревич. Дополнительные затраты областного бюджета на эти цели составят в 2012 году 700 млн. руб., в 2013 году – более 3,5 млрд. рублей.

«Около 56 процентов педагогов области находятся в возраст-

ном диапазоне от 30 до 50 лет, в самом продуктивном трудовом возрасте», – рассказал министр образования и науки Челябинской области Александр Кузнецов, – соотношение педагогов пенсионного возраста и молодых педагогов до 30 лет является хорошей предпосылкой для устойчивой смены поколений». Тем не менее, по мнению Кузнецова, образовательным учреждениям необходимо заранее позаботиться о привлечении молодых специалистов.

Существуют и другие меры, способствующие привлечению и закреплению кадров в образовательных учреждениях: целевой прием выпускников школ в учреждения профессионального образования с гарантированным предоставлением места работы по специальности, компенсация расходов на оплату жилья, отопления и освещения в сельской местности, предоставление служебного жилья, земли под строительство, покупка жилья или предоставление субсидии на его приобретение, другие льготы и преференции, которые устанавливаются в муниципальных образованиях.

Наш формат

В одном из красивейших мест области – на озере Увильды – состоялся традиционный фестиваль прессы



Перед участниками фестиваля выступает Алексей Лысенков

По заведенной традиции на открытии состоялся «обрезание» галстуков.

Одним из первых под раздачу, то есть под ножницы, попал заместитель губернатора Вадим Евдокимов. Собственно, небольшими приветственными речами первого вице-губернатора Олега Грачева, начальника главного управления по делам печати и массовых коммуникаций области Дмитрия Федечкина, секретаря Союза журналистов России Владимира Касюткина официоз и закончился. А потом были творческие встречи, общение с коллегами из других СМИ, «круглые столы», мастер-классы – интересно, содержательно, емко...

Бренд области: перезагрузка

– Неформат раскрепощает человека, делает его самим собой, – считает заместитель начальника главного управления по делам печати области Наталия Сорока. – Журналистика – это такая профессия, которая подразумевает не казенное, а доверительное общение, и чем его больше, тем больше журналистских удач.

Одним из самых ярких событий фестиваля стала презентация нового визуального географического бренда «Южный Урал. Здесь сбываются мечты». Новый логотип, на разработку которого ушло почти полтора года, впервые представили широкой публике во время Ильменского фестиваля-2012. Задача нового бренда – доказать гостям со всей России, что Челябинская область – это не только промышленные предприятия, здесь можно отдохнуть не хуже, чем на зарубежных курортах. Участники фестиваля смогли увидеть новый путеводитель по области, где рассказывается о каждой территории южной, северной, восточной, западной и центральной частей региона. Магнитогорский округ представлен в ярком буклете городищем Ар-

каим, курортными зонами Башкортостана. Сборник может стать хорошим помощником при выборе места отдыха или экскурсионной программы по родной области для детей и взрослых.

СМИ для малышни

Встречей с режиссером и бесшумным ведущим программы «Сам себе режиссер» Алексеем Лысенковым продолжился первый день фестиваля. Алексей является еще и проректором Московского института телевидения и радиовещания «Останкино», его стаж работы на Центральном телевидении – более двадцати лет. Так что рассказать ему есть о чем. Но простое биографическое «вещание» об атмосфере ТВ, мэтрах телевидения, выдавшихся экстремальных ситуациях, среди которых особое место занимает Норд-Ост, все равно перешло в плоскость проблем. О внутренней цензуре (не все из информации, которая стала доступна корреспонденту, можно доносить до общества), о будущем Интернет-телевидения, дающем хорошую обратную связь, и других. Одна из проблем, что стоит остро в последнее время, по мнению мастера, – детское телевидение.

– Создание нескольких вариантов, в числе которых «Карусель», все равно не снимает вопрос, – уверен Алексей Лысенков. – Я считаю, что удовлетворить интересы нынешних детей пока не получается. Нужно учитывать, что среди детского населения более плотная градация возрастная: от трех до пяти, от шести до девяти лет и т. д. Наверное, нужно привлекать к созданию передач самих детей, спрашивать их мнение о том, что они хотят видеть на экране познавательной передачи, и, как ни странно это звучит, – пожилых людей: они, как никто другой, лучше понимают малышня. Кстати, неплохо использовать собственные ресурсы, имеющиеся у телевидения, – ушедших на пенсию специалистов, профессионалов, много лет отдавших вещанию.

Банки, «Гарнир» и награды

Современный мир стремительно меняется, и, чтобы донести информацию до читателя, зрителя, слушателя, средства массовой информации сегодня нужно держать руку на пульсе жизни, политики... Именно с целью своеобразного повышения квалификации, пусть и в режиме неформата, на фестивале для журналистов прошла целая череда мастер-классов: «Социальные коммуникации и реализация информационной политики», «Имидж как ловушка», «Быть официальным – быть интересным», «Основные тренды медиаповедения населения России» и другие.

Для гостей фестиваля организаторы продумали и экскурсионную программу. Посещение завода по производству алюминиевых банок, из которых мы ежедневно пьем различные напитки, стало открытием для многих. Завод «REXAM» – лидер по производству этой продукции, расположился на окраине Аргаяша.

В череде развлекательных мероприятий фестиваля состоялся спектакль НХТ – комедия в стиле «Танго» «Гарнир по-французски»: несмотря на достаточно холодную погоду (а спектакль шел в шатре на свежем воздухе), он вызвал огромный интерес и собрал немало зрителей. А вот короткометражная лента, победитель фестиваля в Каннах-2012 «Дорога на...», вызвала немало споров и диаметрально противоположных мнений: любовь, преданность через грязь, мат и прочие «преlestи» нашей жизни, не всем по душе...

Фестиваль СМИ Челябинской области в течение многих лет считается одним из лучших в стране, о чем говорят и гости из других регионов. Проведение фестиваля на высоком уровне было всегда, однако последние три года, по мнению участников, планка поднимается очень высоко. Апогеем XIV фестиваля средств массовой информации области стала традиционная церемония награждения победителей творческих конкурсов по десяти номинациям.

Ольга БАЛАБАНОВА

АКЦИЯ

Образование – всем детям!

Под таким названием весь сентябрь в Магнитогорске будет проходить профилактическая акция.

В акции задействованы городская и районные комиссии по делам несовершеннолетних, управления образования, социальной защиты населения, здравоохранения, служба внешних связей и молодежной политики администрации города, УМВД, прокуратура и другие органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. В рамках акции будут проведены мероприятия по выявлению в городе подростков, не приступивших к учебе, оказавшихся в социально опасном положении, установление фак-

тов вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий.

Информацию о детях, не приступивших к учебе, необходимо сообщить в городскую комиссию по делам несовершеннолетних (администрация города, пр. Ленина, 72, каб. №475), тел. 49-04-57, с 9.00 до 17.00; по «телефону доверия» УМВД по Магнитогорску 29-80-02 (круглосуточно);

по «телефону доверия» управления социальной защиты населения города 41-55-41 (круглосуточно); по «телефону доверия» Центра «ЭГО», управления образования 26-76-46 (круглосуточно); МУ «Центр социальной помощи семье и детям» (пр. Металлургов, 6/1), тел. 20-79-11.

ВСЯКО-РАЗНО

28 августа – Успение Пресвятой Богородицы. В этот день была проведена Всероссийская статистическая перепись (1920); основана автомобильная компания «Тойота» (1936); в Торонто открылся Хоккейный зал славы (1961).

• **Знаете ли вы, что...**
...за последние 25 лет двадцатого века толщина арктических льдов уменьшилась на 120 сантиметров.

• **Улыбнитесь!**
Арбуз – замечательная еда! И наеся, и напился, и умылся.

ЯЗЫКОМ ЦИФР

8

сосудистых центров

откроют в Челябинской области в 2013 году в рамках программы модернизации здравоохранения и национального проекта «Здоровье». Один из таких центров появится и в Магнитогорске.

ПОГОДА на 29 августа

Переменная облачность, без осадков.

Ветер: северо-западный, с переходом на южный 2–7 м/сек.

Температура: ночь +7° +12°, день +19° +24°.

Магнитные бури в августе: 29, 31

НОВОСТИ

Поддержка вундеркиндов

На работу с одаренными детьми область направит 22,7 миллиона рублей.

С 1 сентября в новом качестве начнет работу Челябинский областной лицей-интернат, программа обучения которого ориентирована на развитие уникальных способностей детей. В лицее смогут получить образование талантливые ребята из разных муниципалитетов региона. «Челябинская область нацелена на создание режима наибольшего благоприятствования одаренным детям, работа в этом направлении будет продолжаться», – заявил губернатор Челябинской области Михаил Юревич. Еще весной региональный минобрнауки утвердил концепцию поддержки перспективных детей Челябинской области. В 2012 году для работы в этом направлении областной бюджет выделил 22,7 млн. рублей. В период с 2013 по 2015 годы на поиск и обучение юных гениев регион направит почти 62 млн. рублей.

На пушечный выстрел

Алкоголь нельзя продавать ближе 80 метров от школы.

Вступило в силу постановление губернатора «Об установлении дополнительного ограничения мест розничной продажи алкогольной продукции на территории Челябинской области». Под действие постановления попадают предприятия торговли и общественного питания (за исключением ресторанов, кафе, баров, расположенных в стационарных помещениях), находящиеся на определенном расстоянии от границ детских, образовательных, медицинских организаций, объектов спорта. Постановление определяет необходимое минимальное расстояние от места торговли алкоголем до таких объектов. Так, предприятия, осуществляющие розничную торговлю спиртным, должны находиться на расстоянии 80 метров – для Челябинска и Магнитогорска, на расстоянии 50 метров для городских поселений (численность населения превышает 50 тысяч человек), 25 метров для сел, где живет меньше 50 тысяч человек.

Есть ли жизнь в городе?

Гармонии с природой можно достичь и в мегаполисе.

30, 31 августа и 1 сентября во Дворце спорта им. И. Х. Ромазана пройдет выставка «ЭКО Life», которая объединит в себе несколько направлений. Садоводы познакомятся с новыми сортами плодово-ягодных культур из плододитомников Уральского региона, продегустируют виноград, яблоки, груши.

Встреча за «круглым столом» поможет тем, кто рассматривает садовый участок как жилую зону, увидеть современные наработки в создании эко-дома. Представлены будут мастер-классы: «Старославянская утварь», «Керамические изделия по древней аркамской технологии», «Родовые поместья на Южном Урале», «Дыхание, музыка, движение».

Настроим ТВ на Кубок наций

Магнитогорцев пригласили в молодежную сборную.

Десятилетний форвард «Металлурга» Ярослав Косов, успешный сыграть лишь два матча в составе родного клуба в Кубке губернатора Челябинской области, снова уезжает в молодежную сборную России. Вместе с ним в национальную команду отправляется и другой магнитогорский нападающий – Антон Шенфельд, отметившийся в этом сезоне двумя голами в составе «Металлурга».

Молодежная сборная России, в тренерский штаб которой входит наставник «Стальных лисов» Евгений Коreshков, в подмосковном учебно-тренировочном центре «Новогорск» готовится к традиционному Кубку четырех наций. Турнир пройдет в Чехии с 31 августа по 2 сентября. В первый день россияне сыграют со шведами, во второй – с финнами, в третий – с чехами. Для проведения учебно-тренировочного процесса тренерский штаб молодежной сборной России вызвал 29 хоккеистов (три вратаря, десять защитников и шестнадцать нападающих).

Напомним, что с 9 по 14 августа молодежная сборная России (игроки 1993 года рождения и моложе) провела серию матчей с командой Канады. Магнитку представлял Ярослав Косов. Две встречи выиграли наши ребята (6:3 и 6:5), две – представители родины хоккея (3:2 и 4:2). В овертайме, сыгранном по окончании четвертого матча серии, победу праздновали канадцы – 1:0.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ МАГНИТОГОРСКА!

29 августа с 15.00 до 17.00 в общественной приемной депутата Законодательного собрания Челябинской области В. Ф. Рашикова (ул. Труда, 14) прием ведет председатель правления объединения защиты прав потребителей Владимир Иванович ЗЯБЛИЦЕВ.

Справки по телефону 30-22-68.

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА
ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от _____ № _____
О внесении изменения в постановление администрации города от 30.12.2011 №16268-П

В целях планирования затрат бюджета города на транспортное обслуживание населения Магнитогорского городского округа, руководствуясь Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом города Магнитогорска,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести изменение в постановление администрации города от 30.12.2011 №16268-П «Об утверждении норматива возмещения затрат МП «Магготранс» на перевозку пассажиров городским электрическим транспортом общего пользования на 2012 год», пункт 1 изложить в следующей редакции:

«1. Утвердить на 2012 год норматив возмещения затрат муниципального предприятия «Магготранс» на перевозку пассажиров городским электрическим транспортом общего пользования на 1 км пробега подвижного состава в размере 24,83 руб.»

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 1 августа 2012 года.

3. Службе внешних связей и молодежной политике администрации города (Рязанова О. М.) опубликовать постановление в средствах массовой информации.

4. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя главы города Грищенко О.В.

Е. Н. ТЕФТЕЛЕВ,
глава города.

Вопрос жизни и смерти

Общество вновь пытается правильно расставить знаки препинания в казуистической дилемме «Казнить нельзя помиловать»

Зампред Комитета Госдумы по обороне Франц Клинецвич предлагает вернуть высшую меру наказания для тех, чьей вине падают спутники, тонут подлодки и наносится другой крупный ущерб государству, а также для педофилов и крупных коррупционеров.

Депутат уверен, что перспектива смертной казни заставит военных ответственно относиться к своей работе и не допускать роковых ошибок. Он не считает аксиомой, что максимальное ужесточение наказания не влияет на преступников. «На самом деле пугает, когда есть реальная перспектива казни. Надо к теме возвращаться, но я не хочу, чтобы это вылилось в кампанейщину», – говорит Франц Клинецвич.

Ратую за расстрелы педофилов и коррупционеров, он прибегает к образным выражениям: «Что мы заглядываем в тазобедренный сустав Европе?! Разумные люди эти вещи не отменяют! Имидж страны требует самого серьезного и внимательного отношения, не надо быть добреньким, надо учитывать собственные реалии и жестко спрашивать с людей».

Вообще, тема смертной казни состоит из сплошных противоречий. Их так много, что дискуссия, кажется, благополучно зашла в тупик. До сей поры многие убеждены: нечего слюни распускать, не надо ныть о милосердии и религиозные каноны сюда нечего приплетать. Когда речь идет о нелюдях, то это тот самый случай, когда полезнее будет из одного креста сделать две виселицы.

Пожоже на правду и то, что народное самосознание никогда не жадало «всяческого либерализма». Наоборот, общество жаждет крови злодеев. Пусть не всегда последовательно (убийц миллионов оно часто обожествляет), но в России, как и в любой стране мира, большинство желает казней, следуя ветхозаветному «глаз за глаз». Одни считают, что страх потерять жизнь дисциплинирует преступника. Дескать, маньяк испугается за свою жизнь и не станет потрошить жертву. В этом смысле остается посочувствовать главе Комитета Госдумы по законодательству Павлу Крашенинникову, который ежегодно с цифрами в руках доказывает, что «наличие или отсутствие смертной казни не влияет на криминогенную обстановку». Однако его не понимают, поскольку дело не в логике и не в здравом смысле. Большинству плевать, что мировая криминологическая статистика подтверждает: не пугает преступников смертная казнь. Ни в Китае, где количество казней растет вместе с коррупцией, ни в США, где электричес-



• Сижку, курю...

кий стул и смертельные инъекции не делают криминальную хронику скучной, казнь не работает! Согласимся с тем, что каждый нормальный человек, увидевший по телевизору растерзанного педофилом ребенка, сразу же вспоминает о своих близких. И так же сразу и инстинктивно каждый решает судьбу душегуба. У любого человека возникает первое желание – задавить гниду! Четвертовать, колесовать! Что еще? Усадить на электрический стул и жарить до готовности. И счет за электричество отправить родителям подонка. А для полного удовлетворения похоронить эту мразь несколько раз – на бис.

Наверное, в подобной кровожадности нет ничего хорошего, но, по крайней мере, этот аффект поддается объяснению и пониманию. Однако, если задуматься, то что есть наказание по сути своей? Это предоставление злодею гарантированной возможности на всю сотню процентов «почувствовать удовольствие» от назначенной кары за содеянное. А ежели казнить, то это значит просто отпустить душу на волю, избавить от заслуженных мучений. И в этом смысле расстрел душегуба уже вовсе не наказание, а совсем наоборот – освобождение от такового. В общем, смертная казнь – это не наказание. В особенности для тех преступников (а таких не мало), у которых в силу «рода занятий» прочно сформировался «психологичес-

кий иммунитет», сложилось совершенно своеобразное отношение к жизни и смерти.

Во времена позднего средневековья во Франции довольно популярна была поэзия Франсуа Вийона. И особенно популярна в среде деклассированных элементов – воришек, разбойников, насильников и прочего сброда. Он был по-настоящему выдающимся мастером «уголовного романтизма» и сплетал блестящие рифмы, используя самый изысканный жаргон. К тому же весьма продолжительную часть своей жизни он провоялся специфическим ремеслом: воровал, участвовал в ограблениях, нанимался бретером (дрался по заказу). При этом попадался столь часто, что тюрьму воспринимал как гостиницу. В ноябре 1462 года Вийона за участие в уличной драке приговорили к виселице. А теперь, как говорится, «зацените» – вот какие строчки он написал в ожидании смерти:

«Я – Франсуа, чему не рад, увя, ждет смерть злодея, и сколько весит этот зад, узнает завтра шея».

Как вам это нравится? Насколько ж можно презирать жизнь, чтобы подобным образом острить в камере смертников накануне собственной казни! Впрочем, Франсуа Вийону крупно повезло: приговор был обжалован, виселицу отменили. Бродячего поэта публично высекли и выдворили из Парижа...
Алексей ТЮПЛИН

Вандалы не открестятся

В поселке Смеловском Верхнеуральского района неизвестными спилены три поклонных креста



• Преклоним наши головы.

Случившееся ставит под угрозу социальный мир, спокойствие и благополучие южноуральцев, отмечается в сообщении пресс-службы Челябинской епархии.

Поругание крестов здесь ставит в один ряд с кощунственными актами, произошедшими ранее в Москве, Киеве, Невинномысском и других городах. Кстати, 25 августа неизвестные срубили поклонный крест в Архангельске, сообщили в областном МВД.

Поселок Смеловский посетил митрополит Челябинский и Златоустовский Феофан. Побывав на местах, где стояли поруганные кресты, он встретился с жителями поселка и представителями местных органов власти. Правоохранительные органы уже начали расследование.

Осквернение поклонных крестов в России порадовало активистов движения FEMEN на Украине, они призывают россиян не останавливаться на достигнутом. Об этом в эфире «Эха Москвы» заявила участница движения Анна Шевченко. Именно украинские феминистки

и подали пример вандалам. Утром 17 августа активистки движения FEMEN спилили поклонный крест неподалеку от майдана Независимости в Киеве, таким образом выразив поддержку участникам группы Pussy Riot, приговоренным к двум годам лишения свободы за «панк-молебен» в храме Христа Спасителя.

Глава синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин заявил, что злоумышленники, которые спилили кресты в Архангельской и Челябинской областях, должны быть строго наказаны. «Произшедшее однозначно говорит о нравственном облике тех, кто сегодня посягает на Церковь. Эти люди попирают и закон, и нормы морали», – сказал Чаплин.

Уполномоченный по правам человека в Российской Федерации Владимир Лукин осудил акцию неизвестных, сообщает Вести.ру: «Я возмущен нелепыми выходками «крестоборцев». Хотелось бы, чтобы эти маргиналы добровольно объяснили мотивы своих безумных действий».

ПЕРЕД ФАКТОМ

Дурь – в топку!

В поселке Потанино полицейские сожгли 12 центнеров конопли.

В рамках операции «Мак-2012» наркополицейские Челябинской области уделяют особое внимание выявлению и уничтожению дикорастущих и незаконно культивируемых растений каннабисной группы. По итогам первого этапа в регионе уничтожено свыше 1400 тонн наркосодержащих растений. До потребителей наркотиков не дошло более 400 миллионов условных доз зелья.

Успех подобных операций зависит от уровня взаимодействия правоохранительных органов и жителей области. О конопле, выросшей в Потанино, сообщили по «телефону доверия» ведомства неравнодушные местные жители. Сотрудники наркоконтроля Копейского межрайонного отдела незамедлительно отреагировали на тревожный сигнал и вместе с представителями администрации Копейска уничтожили урожай на месте.

Масса дурман-травы, собранной в Потанино с территории площадью около полутора тысяч квадратных метров, составила 12 центнеров. В результате наркозависимые лишились 370 тысяч условных доз наркотического средства, информирует пресс-служба УФСКН РФ по Челябинской области

Оперативно-профилактическая операция «Мак-2012» будет продолжаться до конца октября. Сообщить о фактах незаконного оборота наркотиков можно по «телефону доверия» наркоконтроля 267-00-01 (круглосуточно), а также по электронной почте ведомства: ufskn.chel@mail.ru. Анонимность гарантируется.



• Гори оно всё в синем пламени!

Стикер ему на дверь!

К началу августа долги горожан за потребленные коммунальные услуги исчислялись сотнями миллионов рублей

Всем известно о необходимости оплачивать коммунальные услуги вовремя и в полном объеме. Казалось бы, что может быть проще: получил квитанцию – оплати. Однако, как показывает практика, для некоторых магнитогорцев закон не писан. Это не означает, что неплательщики могут и дальше игнорировать правила, не ощущая неприятных последствий своего противозаконного поведения.

Инструментов воздействия на должников не много, но муниципальные власти, управляющие компании, предприятия – поставщики услуг и правоохранительные органы продолжают бороться с неплательщиками любыми легитимными способами. В числе таких мер воздействия – расклеивание стикеров на двери должников, рассылка уведомлений, телефонный автоинформатор, сообщающий о задолженности, и прочее.

В разрешение долговых споров в сфере оплаты ЖКУ применяется судебная практика. В случае систематической неоплаты услуг управляющая компания, ТСЖ или поставщики коммунальных услуг могут подать на должника исковое заявление о взыскании задолженности.

На начало августа в Магнитогорске было подано более тысячи таких исковых заявлений. После вынесения решения суда о взыскании задолженности и вступления решения в законную силу управляющей организации выдается исполнительный лист, на основании которого судебный пристав-исполнитель возбуждает исполнительное производство, о чем уведомляет должника. У неплательщика есть пять дней для добровольного погашения задолженности и разрешения вопроса в досудебном порядке. Если этого не происходит, судебный исполнитель начинает процедуру принудительного взыскания. Именно на этом этапе неплательщик в наибольшей степени ощущает последствия своих действий: приходят частичные списания заработной платы или иного источника дохода в пользу погашения задолженности, либо, в крайнем случае, на имущество неплательщика судебные приставы накладывают арест.

Дело можно не доводить до крайности и разрешать вопросы в досудебном порядке. К примеру, погасив задолженность сразу после получения уведомления либо заключив с управляющей организацией соглашение, предусматривающее оплату в рассрочку. Таким образом, только в первом полугодии 2012 года задолженность магнитогорцев перед трестом «Теплофикация» была сокращена более чем на 70 миллионов рублей без вмешательства судебных приставов; еще 16,5 миллиона взыскали через суд. Око-



• Настало время рассчитаться

ло 105 миллионов рублей, не доводя ее дело до зала суда, смог вернуть себе и трест «Водоканал».

Еще одним действенным механизмом влияния на должников является приостановление или ограничение подачи коммунальных услуг. В частности, ООО «МЭК», поставляющее населению Магнитогорска электрическую энергию, имеет техническую возможность отключать от услуги отдельно взятого должника.

Существуют механизмы и социального воздействия на неплательщиков. Так, трест «Водоканал» предлагает помечать двери квартир и нежилых помещений коммунальных должников специальными наклейками – стикерами. А впоследствии

создать фотобанк таких «отмеченных» квартир и домов, который будет размещаться в свободном доступе. Предлагается также, как уже сообщала газета, использовать цветные квитанции для неплательщиков, чтобы нарушителей могли видеть соседи по дому, а также подключать к телефонам «хронических» должников автодозвончик.

Однако самым верным способом борьбы с долгами остается их недопущение, своевременная оплата коммунальных услуг жителями города. Ведь именно от этих финансовых поступлений напрямую зависит качество работы комплексов и предприятий, поставляющих в наши дома тепло, воду, газ и свет.

СМЕНА

Лагерь для особых детей

Творческому развитию детей с ограниченными возможностями в Челябинской области уделяется самое пристальное внимание.

Не случайно в оздоровительном лагере «Солнечная поляна» открылась творческая смена участников XIV областного фестиваля детей-инвалидов «Искорки надежды». Сюда съехались триста ребят. Все они – победители и призеры отборочных зональных туров этого регионального фестиваля, который проходил на территории области в течение всего года.

Магнитогорск представляют двенадцать воспитанников специальной (коррекционной) общеобразовательной школы-интерната №35 для детей с ограниченными возможностями здоровья – с проблемами со слухом. По словам директора этого учебного заведения Любови Севастьяновой, магнитогорские школьники стали победителями школьного, а затем областного этапов конкурса в танцах и жестовом пении. Ведь творческому развитию детей в этом образовательном учреждении уделяется особое внимание. Не случайно ребята являются призерами и лауреатами самых разных конкурсов. И вот – новое достижение.

Программа смены в «Солнечной поляне» рассчитана так, чтобы в течение недели дети смогли и отдохнуть, и развить свой творческий потенциал. Для них организована работа мастер-классов по вокалу, хореографии, хорошему пению. Пройдут занятия в театральной и художественной мастерских. А уже на третий день все отдыхающие и участники фестиваля «Искорки надежды» соберутся на площади лагеря на театрализованное открытие Дня театра.

На протяжении всей смены будут работать мастерские бисероплетения, поделок из соленого теста, народной игрушки, резьбы по дереву, вязаной игрушки и другие. В последний день фестиваля все детские работы будут представлены на выставке прикладного творчества «Ярмарка мастеров», а лучшие вокальные, хореографические и театральные номера войдут в заключительную программу гала-концерта и станут ярким и показательным результатом творчества детей и их педагогов.

Полина ОЛЕНИНА



• «Нам нравится!»

РЫНОК

Осторожно, арбузы!

Сухой «хвостик», желтый бочок, алый разрез не гарантируют качество плода с бахчи.

Специалисты управления Роспотребнадзора по Челябинской области рекомендуют южноуральцам не покупать арбузы на улице, с машин и возле дорог. Это может привести к серьезному отравлению.

По словам главного специалиста-эксперта отдела надзора по гигиене питания ведомства Лины Шукиной, Роспотребнадзор проводит систематический мониторинг качества плодово-овощной продукции, в том числе арбузов. В этом году плодов с повышенным содержанием нитратов обнаружено не было. Вообще отравлений, связанных с употреблением арбузов, за последние годы в Челябинской области не зарегистрировано, заверила Шукина.

Но гарантировать безопасность бахчевых в несанкционированных точках продаж не может никто. Роспотребнадзор советует приобретать арбузы только в магазинах или специально отведенных для торговли местах. Придорожная продажа бахчевых вообще запрещена – этим культурам достаточно нескольких часов, чтобы впитать в себя тяжелые металлы, содержащиеся в автомобильных выхлопах. Кроме того, арбузы должны быть размещены под навесом в специально отведенном для торговли месте, а не просто свалены на землю.

Продавец арбузов по требованию покупателя обязан ознакомить его с сертификатом или декларацией о соответствии; сопроводительными документами, оформленными поставщиком, с номером сертификата соответствия или декларации о соответствии, сроком действия документа.

При покупке необходимо обращать внимание на целостность арбуза – на поврежденной поверхности бактерии размножаются быстро и могут стать причиной кишечной инфекции. Поэтому нельзя разрешать продавцу разрезать арбуз. Перед употреблением нужно тщательно промыть арбуз проточной водой.

Начнём от печки

Пожар – это всегда беда. Но особенно неприятно, если он произошёл во время отдыха, на садовом участке

Именно в сады на лето перебрались многие семьи магнитогорцев, чтобы найти защиту от летнего изнурительного зноя, побыть наедине с природой, отдохнуть от городской суеты.

Раслабившись, горожане нередко забывают об элементарных правилах собственной безопасности. Между тем, по данным старшего инспектора ОНД №2 УНД ГУ МЧС России по Челябинской области Тамары Пасюковой-Иглесияс, с начала года в городе произошло 277 пожаров, материальный ущерб от которых составил более 54 миллионов рублей, на пожарах погибли двенадцать человек, еще тридцать пять (среди них восемь детей) получили ожоги и травмы. Четверть всех пожаров приходится на садоводческие товарищества города.

У пожаров в садах свои причины. Главные из них – неправильное устройство или неисправности отопительных печей и дымоходов, нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации печей отопления. Вот несколько примеров. 8 мая из-за неправильного устройства печи в садовом товариществе «Садко» огнем был уничтожен садовый домик. 26 и 27 мая по той же причине горели дома в СНТ «Мичурина-1» и в СНТ «Строитель-3».

29 июля ранним утром произошел пожар в садовом домике в СНТ «Металлург-2». Причина все та же – нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печи отопления, печь была перекалена. Садовый домик уничтожен огнем полностью. На следующий день по той же причине произошел пожар в бане на одном из участков СНТ «Метизник-2». Огнем уничтожены вещи и мебель, а также внутренняя обшивка бани. При пожаре погиб владелец садового участка.

Отдел надзорной деятельности №2 предлагает садоводам и домовладельцам индивидуального жилого сектора проверить свои печи, а также их дымоходы. Печи должны быть тщательно очищены от пыли, сажи и других горючих отходов, отремонтированы. Неисправные печи, камин, дымоходы эксплуатировать нельзя.



• Тут уже спасать нечего

Пожары чаще всего происходят из-за перекаливания печей, появления в кирпичной кладке трещин, в результате применения для растопки горючих и легковоспламеняющихся жидкостей, выпадения из топки или зольника горящих углей. Причиной появления трещин и перекаливания стенок дымовых труб может быть горение сажи, скапливающейся в дымоходах. Поэтому дымоходы и печи от сажи необходимо очищать перед началом, а также в течение всего отопительного сезона не реже одного раза в три месяца. Нередко пожары происходят и когда печи оставляют во время топки без наблюдения. Не случаен запрет топить печи с открытыми

дверцами, оставлять у топок мусор, дрова, застилать предпочтительный лист линолеумом, дорожками.

Если все же вы попали в беду – не отчаивайтесь. Прежде всего зовите на помощь соседей или прохожих. Если у вас нет поблизости стационарного телефона и вы не можете позвонить по номеру 01, звоните с мобильного телефона (звонок бесплатный, даже если на вашем счете отрицательный баланс):

«TELE-2» – 011, «Utel» – 010, «МТС» – 01 или 01111, «Билайн» – 001, «Скай Линк» – 01.

Единый телефон «Доверия» ГУ МЧС России по Челябинской области (351)239-99-99.

Полина ОЛЕНИНА

